

# EL CORREO

Año XV.

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Union Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

MADRID

Domingo 17 de Junio de 1894

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. — También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. — Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

Núm. 5.171

## LA FIESTA NACIONAL

De un notable artículo publicado en La Justicia por el distinguido escritor D. Alfredo Calderón, tomamos estos párrafos:

«En las corridas de toros, si se exceptúa a los caballos, nadie tiene razón más que el toro. El animal se conduce casi como un hombre; el hombre... casi como lo contrario.»

«El caballo, modelo de fidelidad, gran sufridor de trabajos, allí va donde al hombre le plazca llevarle. A palos se le conduce al peñón; para que ante él no retroceda, se le venda un ojo. Y ensangrentado, destrozado, vaciado de sus entrañas, destrozado con los cascos sus propios intestinos, reducido a la condición de un esqueleto, que viviera por milagro, todavía sostiene a su dueño, le lleva al peñón y vuelve en busca de la muerte.»

«Por qué aquellos gauchos manebros se visten de máscara y acuden presurosos a dar a la fiereza burlada el timo del capec? Por qué van a buscar, llenos de ardor, un peligro del que huyen a poco atropelladamente con pérdida de la taleguilla? Por qué aquellos hombres pesados, con pierdas de hierro y un ruedo en la cabeza, cabalgan lanza en ristre sobre espectros de rocín para convertir en carne cruda el morrillo de la fiereza, a cambio de caer pesadamente ante sus astas, con la agilidad y gallardía que pudiera emplear en el mismo ejercicio un saco de patatas? Por qué aquel galán cita al toro, llama su atención, le cautiva, le atrae, retirándose satisfecho cuando ha logrado colocarse uno de sus dos peñones un poco delante del rabo?»

«Por qué ese ilustre maestro, tras brindar como un obsequio la muerte de la fiereza, se adelanta a ella con bizarría, armada la diestra del estoque bruto, provista la siniestra del rojo trapillo, y después de diez verónicas, veinte de telon, treinta de pecho y cuarenta y cinco navarras, pincha siete veces en hueso, da una estocada tendenciosa, dos pasadas, tres caídas, cuatro atravesadas, recibe cinco avisos de la presidencia y acaba su faena, entre palmas y tabacos, con un magnífico volapié en los propios rubios? A menos que no sea el toro quien acabe cegando engañado, embroquelado, embriagado y mandando a la enfermería ó a la eternidad al diestro transformado en torpe.»

A todas estas preguntas, los artifices del torero tienen aparejada una respuesta peyoratoria. Lo hacen para vivir. Tal es su oficio. O como decía gráficamente el malogrado *Españero*: se exponen a las cornadas de los toros para evitar las del hambre. (Razon de pescar)

«¿Última que esta exculpación del torero se convierta en inoculación para el respetable público? Si aquel peca por la paga, éste paga por pecar. Pero, ¿se divierte tanto? ¿Quién no se representa en el tendido al adonador de raza? ¿Esbozo deruido de sol, de sangre, ya que no de vino; congas tizada la faz, chispas en los ojos, la voz enronquecida; depeñato todo respeto divino y humano; incorpando al toro, al caballo, al picador, al banderillero, al espada, al presidente, al Padre Eterno; agotando, a pleno pulmón, el vocabulario ruñanesco; furioso cuando no hay más caballos que desanzurrar ó cuando algún torero comete la inverecundia de querer salvar el pellejo; imperioso, arrogante, insolente, proceloso; reclamando la suma de sangre y de vida que ha pagado con su dinero; verdadera encarnación del digno y austero ciudadano de un pueblo libre.»

Y presidiendo esta cátedra práctica de buenas costumbres, plácida y serena sobre aquel mar encrespado de pasiones como la luna sobre las tortuosas nubes, la paternal autoridad veía porque aquellas matanzas se practicasen según las reglas, no sin recibir del concurose admoniciones severas y censuras inenarrables. En el circo torero no rige el Código penal. Allí no hay injurias, atentados, desacatos. La autoridad, que suele responder con sabiduría a las protestas y con tiros a los dictarios, depone su dignidad en los ambrales del santuario, para recogerla a la salida. Como el esclavo antiguo, encorvado todo el año bajo el yugo, gozaba el día de las Saturnales el derecho de hombreadse con su dueño, así el súbdito español puede en la plaza poner de oro y azul a los representantes de esa autoridad que, fuera del sagrado recinto, acostumbra a ponerle verde. Es la única de las libertades tradicionales que se conservan en España.

Los iniciadores de la proposición presentada al Congreso contra las corridas de toros no son tan cándidos que vayan a imaginarse que, de la noche a la mañana y por orden superior, se puede civilizar a un pueblo. Pero por algo hay que empezar. Mal puede terminarse jamás obra que no se comienza. Y ya es mucho que se sepa en España, y sobre todo en el extranjero, que en estas boqueadas del siglo XIX moran en el territorio comprendido entre los Pirineos y Marruecos hombres capaces de abjurar de Pope Hilio y renegar de Costillares.»

## LA BATALLA DEL SENADO

Bien claro se vió ayer, después del elocuente discurso del Sr. Sagasta, que aprobaba explícitamente la conducta del señor Morat—en lo cual ha procedido con tanta nobleza como justicia—y también resultó demostrado que la conducta obstruccionista de los conservadores les priva de toda condición de hombres de gobierno.

A pesar de resultar estas conclusiones

tan claras, la prensa enemiga de los tratados procura embrollarlas y torcerlas. Sobre los conservadores...

«Esta fue una razón. Y en cuanto a la defensa del Sr. Morat, se dice que por ser excesiva dignidad a estos y a los otros amigos de tales y cuales personajes del partido liberal, desentendiéndose al hablar así del espíritu de la mayoría del Senado, bien expresivamente mostrado ayer en apoyo, no solo del señor Sagasta, sino del Sr. Morat.»

En cuanto a otras contingencias insinuadas por los periódicos enemigos de los tratados, y en cuanto a otras hipótesis que se dice hechas entre bastidores, hé aquí lo que contesta *La Correspondencia* en un notable artículo que anoche publica:

«La minoría conservadora, con discursos, informaciones, parentesis y esperanzas, ha creado una *númena de obstruccionismo fatal y perniciosa*. Con ella ha tratado al gobierno y es de temer que con ella sea combatido el mismo partido conservador en su día; tanto más, cuanto que esta levadura de rebelión y protestas fermenta mejor y levanta mayor espuma en partidos populares que en agrupaciones mantenidas por elementos históricos.»

Y si, como viene establecido el turno de los jefes y el cambio de los partidos, se ejercita el turno de los obstruccionistas y de las comisiones que no *desdicen*, será cosa de entonar el responso del régimen y escribir sobre las puertas del Congreso y del Senado el «aquí yace» de las piedras del cementerio.

Pero el hecho será que no habrá tratados y que estallará la crisis.

La caída de Sagasta sería incurable, tal vez mortal a plazo breve, y quien sabe si no podría realizarse cosa, gobierno, situación, ni política que lo sustituyera aun para brevísimo plazo.

Es histórico el espíritu de la discordia entre nosotros.

Los políticos modernos son como los dioses antiguos, que no se podían agnatar los unos a los otros. Y un jefe acatado, un jefe reconocido, es el primero y quizá el único resorto de gobierno que nos queda en España.

Sagasta no puede abandonar la presidencia del Consejo de ministros.

¿Qué sería un ministerio presidido por otro personaje liberal, por importante que fuera? El principio del fin.

En el primer supuesto de que el gobierno se formara con los jefes de grupo, resultaría lo que pasó al primer ministerio de la república, que vivió sin fuerza, sin autoridad, sin rumbo y sin brújula, porque tenía dentro cinco ministros que significaban y valían tanto como el presidente. Y cuando esto sucede no se puede someter a los iguales, y el presidente se confunde, se extravía, enloquece y haye. A D. Estanislao Figueras le hicieron imposible la vida Pi y Margall, Castelar, Salmerón y todos los personajes de su ministerio.

Cánovas gobernó en paz porque tenía doble estatura moral que sus ministros, y más autoridad él solo que todos los otros juntos.

Sagasta tiene esto porque nació con ello, ó porque la suerte se lo regaló, ó porque entre todos se lo reconocimos. Pero tiene la cualidad de jefe reconocido y acatado, y esto con nada se reemplaza ni se sustituye. Ni bien ni mal. Sería imposible dar con algo semejante; no hay cosa parecida en el fusionismo; falta la compensación, porque faltan sus elementos; falta el parecido, porque él es el único. Y si con Sagasta no se pudiera marchar bien, sin Sagasta no se podría marchar, y contra Sagasta no se podría vivir.

Quizá no faltaría quien considere conveniente y práctico el alejamiento del señor Sagasta por unos meses, dejando el poder a un ministerio de verano, para volver al gobierno con los frios primeros del invierno.

Francamente, esto de hacerse el Guadiana los presidentes del Consejo de ministros, no lo entendemos. Sería en primer término una provocación al otro partido monárquico. Y no se horroriza ninguna dificultad de las que surgirían en una más seria sucesión del Sr. Sagasta en su puesto y en su cargo. La situación del primer ministro de temporada sería además desairadísima. Una vez lo fué el general Jovellar y juró que no repetiría la suerte. Con elecciones dirigidas por su gobierno, el general Martínez Campos tardó mucho en arrepentirse, al es que ya lo está de veras, de haber gobernado con el partido de otro.

Podría haber dejado Sagasta el gobierno por grave impedimento físico, por absoluta carencia de salud. Por otras razones, nunca.

Imposibilitado, gobernaría con la voluntad Apartado del gobierno, aunque fuera por propio ó inverosímil desistimiento, la sola esperanza de su vuelta, el anhelo natural de los suyos, contra su propia y decidida voluntad, no dejaría gobernar a nadie.»

Hasta cierto punto coincide *El Globo*, diario republicano, con estas opiniones de *La Correspondencia*; pero además expresa suplicas sobre la conducta obstruccionista de los conservadores, que han llamado nuestra atención.

«Quien crea—dice—que una crisis parcial bastará para conjurar los riesgos y para asegurar vida larga y próspera a la situación, padece irremediable delirio. Esto aparte, lo que más preocupa a las gentes reflexivas, es la actitud inexplicable de los conservadores.»

Unas palabras vertidas ayer por el duque de Tetuan vivieron en las suspensas, y nos hicieron pensar que tal vez repetidos golpes dados en un mismo yunque no van tan solo dirigidos contra un ministro, ni aún contra el gobierno.

Vivis, dijo el duque, de la confianza de la Corona y de la benevolencia de un gobierno extranjero, y la especie ya leída ó escuchada otras veces, sonó ayer en nuestro oído con fuerza más explícita que nunca.

«La benevolencia de un gobierno extranjero, y la confianza de la Corona...»

En los periódicos radicales habíamos visto juntos esos dos factores, sin que tal suma nos sorprendiese, pero nos ha sorprendido en gran manera hecha por el prohembró que más tarde de representar al señor Cánovas del Castillo.

«Será que no nos hayamos enterado bien de la estrategia que siguen los conservadores en su tremenda é insistente porfía contra los tratados?»

Procuráramos inquirirlo a conciencia. Porque ¡quién sabe! quizá podríamos entenderlos todos.»

En nuestro concepto no dirigen tan altos los tiros los conservadores; mejor dicho, el Sr. Cánovas, como presume *El Globo*.

Creer haber descubierto un gran fin al apoyarse en los ultraproteccionistas, ilusionados en sus pasiones é intereses, desean meter en su casa esta fuerza mayor ó menor; y esto es todo.

La cuestión arancelaria y el pretendido amor al trabajo nacional, son frases retóricas.

Los conservadores persiguen puramente un fin político; pero han extremado tanto los medios de ataque, que se crean para el porvenir una situación imposible.

## NOTICIAS DE MELILLA.

Algunos corresponsales de Málaga comunican hoy a los periódicos de la mañana las noticias alarmantes sobre la actitud de los rifletos en Melilla.

Ya la experiencia nos ha hecho mirar con desconfianza los informes que transmiten los corresponsales de aquella capital. Nuestra desconfianza está también justificada en la ocasión presente, como lo demuestra el siguiente telegrama:

«Melilla 16 (5 30 t).—Comandante general al ministro de la Guerra: Esta mañana recibí carta del príncipe Araf, diciéndome que a las doce quería tener una entrevista.»

En ella me ha dicho que aún no ha recibido noticia de su gobierno, pero que no solo las habilita fronterizas, sino las del interior, solo deseaban estar en buena armonía con España, armonía de la cual respondía por completo, reiterándome que lo sucedido el día 5 en el fuerte de Sidi Aguirre no tenía importancia, pero que continuaba haciendo averiguaciones para que no quedase impune.

Le comuniqué las noticias que V. E. me dió, quedando sumamente agradecido y diciéndome que así le hiciera presente, pero que por ahora no necesitaba los auxilios con que se le brindaba, y que estaba en la seguridad de que en breve llegarían los refuerzos para castigar a las tribus que fueran rebeldes, pues en nada habían variado las buenas relaciones y amistad que el Imperio tenía y quiere tener con España.

Esta tarde me han mandado un telegrama para *Abd el Hamid* Torres interesando se le diga al *h*ado proclamado el nuevo Sultán *Ab del Aziz*, para que lo proclamen los habitantes de esta región, al cual telegrama he dado curso en el acto.»

Las habilitas fronterizas a Ceuta. Ceuta 16 (6 30 t).—Comandante general al ministro de la Guerra:

Las habilitas fronterizas a esta plaza conocen ya la muerte del Sultán, y según mis noticias parecen estar ahora resueltos a aceptar en cuanto a la sucesión al trono, a la voluntad del soberano difunto, de la que tienen también conocimiento.

Signen, por tanto, en actitud tranquila.

## Afan de hablar.

La proposición de «no há lugar á deliberrar» en el Senado, que se presentará frente a la del Sr. Romero Girón, la apoyará el señor conde de Tejada de Valdovinos; y contra la proposición de confianza hablarán los señores conde de Torreana, marqués de Pidal y duque de Mandas.

Además harán uso de la palabra todos los que sean aludidos, y lo serán muchos, y pedirán explicaciones a cada uno de los firmantes de la proposición.

El *Imparcial* dice que para este programa se necesitan no menos diez sesiones. Lo que hay es que una vez votada—que creamos sea mañana—la toma en consideración de la proposición de confianza, y expresados así los sentimientos del Senado, el debate ulterior tendrá poco interés.

## El «bill» de indemnidad.

A primera hora de la tarde estuvo ayer en el Congreso el Sr. Morat, con el principal objeto de conferenciar con el marqués de la Vega de Armijo, para pedirle que pusiese mañana al debate el dictamen sobre el *bill* de indemnidad.

## Ley de fuerzas navales.

Ayer tarde, a última hora, concluyó en el Congreso la discusión del proyecto de ley sobre fuerzas navales, cuyo proyecto pasará ahora al Senado.

## Contra la mendicidad.

El bando del alcalde probablemente se publicará mañana.

A los mendigos que se quejan de falta de trabajo se les proporcionará en las obras de la Villa; siempre que sean vecinos de Madrid.

Los ancianos serán enviados a los asilos. Los enfermos, y especialmente los incurables, ingresarán también en establecimientos benéficos.

Los mendigos forasteros serán conducidos de pueblo en pueblo a sus respectivos lugares.

## Ecos de Madrid.

Las últimas fiestas.—Una verbena aristocrática—Golpe de Estado.—Comida y baile.—Parte oficial de una boda.—Otra aplazada.—Se continuará.

Larga, aunque leve indisposición, me ha privado de conversar durante algunos días con mis bellas y constantes lectoras, dejando de tenerlas al corriente de cuanto sucede, se dice, se cuenta y se inventa en la coronada villa.

Voy, pues, a subsanar semejante involuntaria falta, haciendo la crónica de los últimos acontecimientos de la sociedad madrileña.

Esta, a pesar de lo avanzado de la estación, da numerosas señas de vida.

Todos los salones siguen abiertos, con alguna excepción—el del embajador de Austria-Hungría, el cual, después de la fiesta de despedida de la joven condesa Darbki, celebrada el domingo de la anterior semana, se ha cerrado quizá por mucho tiempo.

La hija del ilustre diplomático que ha vivido tantos años entre nosotros, que no es apenas conocida en Viena, vá a pasar allí lo menos un año; y ayer ha salido para su país natal.

En cambio, en la noche del viernes ha abierto sus puertas otra morada diplomática muy elegante y distinguida: la del conde de Vangelheim, segundo secretario de la embajada de Alemania.

Habita aquel, en compañía de su amable y bella consorte, un lindo hotel situado en el paseo de la Castellana, en las cercanías del Hipódromo.

Sus moradores, que gustan mucho de las costumbres españolas, quisieron que su fiesta tuviera *color local*; así no la llamaron baile, sino verbena; no se verificó en las habitaciones interiores, sino al aire libre, en el jardín de la casa, y para que tuviera mayor carácter, rogaron a las señoras que asistiesen con pañuelos de Manila, con mantilla blanca; y habiéndose prestado a sus deseos la mayoría de aquellas, el cuadro resultó de gran efecto y novedad.

Al propio tiempo se *batía* en las habitaciones de la marquesa de Squillache, en el palacio de Villahermosa.

Invadidos antes de las once alegre y bulliciosa juventud; y aunque en el salón principal la espesa alfombra no cubierta con el lienzo decía a los aficionados a la danza *Lasciatvi ogni speranza*, no se dieron ellos por convencidos, y ejecutaron un verdadero acto de fuerza.

No importaba que no hubiese músicos: dos ó tres, de diferente sexo, muy diestros y hábiles, se improvisaron de repente; y con su auxilio se bailaron walses, polkas, y no sé si según *pas de quatre*.

La amable marquesa de Squillache no tomó a mal el *golpe de Estado*, asociándose por el contrario a él, y festejándolo del modo acostumbrado.

Anoche comida seguida de baile en el antiguo palacio de los marqueses de Campo, residencia hoy de la marquesa de Manzanao.

Mañana... no sabemos qué nueva sorpresa habrá entre la sociedad cortesana, a pesar de lo avanzado de la estación; a pesar de que bastantes familias han señalado la fecha de su salida de la capital; a pesar de que algunas tienen casas tomadas en San Sebastián, donde este año será más crecida que nunca la concurrencia.

Hotels y *chats* están ya casi todos alquilados, y es considerable la demanda de casas particulares.

No ha concluido todavía entre nosotros la era de los enlaces matrimoniales.

El miércoles se celebró el de la señorita doña Isabel Alvarez, nieta del senador del Reino, D. Manuel, tan conocido y estimado en distintas esferas sociales, con un hijo del general Suarez Valdés.

A la ceremonia religiosa asistieron únicamente los deudos y amigos íntimos de las familias de los conyuges, a causa del luto que la linda novia vistió por la muerte no lejána del que la dió el ser; pero de regreso de la iglesia se sirvió á todos espléndido y exquisito almuerzo en casa del abuelo de la desposada.

Los recién casados salieron por la noche para el Monasterio de Piedra, sitio predilecto para los que quieren pasar deliciosamente su luna de miel.

Por la muerte del Sr. D. Antonio de Arco, tio carnal del que debe unir su destino a la señorita del Saler, no ha recibido ya las bendiciones la nueva pareja, que aguarda trascurrir algún tiempo después de aquel doloroso acontecimiento.

La duquesa del Infantado y la condesa viuda de Santiago de Cuba dan parte, en la forma acostumbrada, a los individuos de ambas familias, del consorcio de sus hijos, que, según es sabido, no se celebrará hasta el otoño próximo.

Los futuros consortes irán a habitar la

hermosa casa de la plaza de la Independencia, donde hoy reside su preciosa dueña la joven condesa de Santiago de Cuba.

ASMODEO.

## NAPOLEON EN SANTA ELENA

Diario de navegación del secretario del almirante.

XI.

Setiembre 14.—Disfrutamos de un tiempo hermoso.

Bonaparte ha pasado el día como de costumbre. Por la tarde, conversando con el almirante, le refirió que antes de la muerte del Emperador Pablo, de Rusia, y siendo él primer conser, recibió hasta siete ó ocho cartas de puño y letra de S. M. I., excitándole a concertar una íntima y estrecha alianza con el esclusivo objeto de unir las fuerzas de los dos países para humillar a la Gran Bretaña, y a este fin se ofreció el Emperador, salvo la aprobación de Bonaparte, a enviar desde luego un numeroso ejército ruso a combatir a los ingleses en la India.

Pero aconteció que cuando Bonaparte se dispuso a despachar un agente confidencial con plenos poderes para convenir en los términos y condiciones del concierto, y comunicar al Emperador su criterio acerca del asunto, se recibió la desdichada noticia del asesinato de éste.

Agregó Bonaparte que, dada la opinión que según revelaban sus cartas, parecía tener de él el Emperador Pablo, y la gran confianza que le merecía, no dudaba que si las negociaciones hubieran proseguido, en poco tiempo habría logrado el ascendiente necesario en el ánimo del Emperador, para inducirle a mudar el rumbo insensato é impolítico que había impreso a los asuntos interiores de su país, con lo cual era probable que hubiese salvado la vida y Francia hubiera conseguido un aliado de grandísima importancia; por estas razones decía Bonaparte que consideraba como circunstancia verdaderamente desgraciada para él la muerte del Emperador Pablo en los momentos en que ocurría.

Por la noche estuvimos jugando al *whist*, hasta que Bonaparte se retiró.

A medio día nos halláramos a los 7° 2' de latitud Norte y 17° 2' de longitud Oeste.

Setiembre 15.—Buen tiempo con vientos del Oeste.

El día de hoy ha transcurrido sin que ocurriese nada digno de particular mención.

El total de los buques que componen la escuadra al dejar las costas de Inglaterra y que eran el *Northumberland*, el *H. v. m. m. a. el Badger*, el *Peruvian*, el *Zenobia*, el *Zephyr*, el *Icarus*, el *Ferret*, y los transportes *Ceylon* y *Bucephalus* continúan todos el viaje, y la goleta á bordo goza de perfecta salud.

A medio día nos halláramos a los 6° 77' de latitud Norte y 16° 28' de longitud Oeste.

Setiembre 16.—Tiempo hermoso.

Bonaparte ha hecho diferentes preguntas referentes a la costa de Africa y la distancia a que de esta nos hallamos. Antes de comer se ha entretenido jugando al ajedrez.

Por la tarde, hablando con el almirante de la conveniencia de que las diferentes capitales de Europa fueran fortificadas de un modo adecuado, á fin de ponerse en condiciones de poder resistir por algún tiempo los ataques de un ejército enemigo, dijo Bonaparte que él había previsto con mucha antelación la necesidad de ejecutar estas obras de fortificación al rededor de París; pero que el temor del efecto que en la opinión pública pudiera causar semejante determinación, hizo que no se atreviera a ponerla en práctica; é siempre consideró necesario proceder de acuerdo con la opinión pública, y además no se creó nunca ni aun en los días en que su poder llegó al zénit, con fuerza bastante para menospreciarla ó desatenderla.

Agregó, además, que conocía suficientemente el carácter francés para saber que hasta el momento en que tuviera el peligro á las puertas, no se le ocurriría la idea de que hubiera sido conveniente precaverse de él.

Por la noche, en lugar de la *veintina*, hemos jugado al *comercio*, juego de cartas que resulta bastante alborotado y ruidoso.

Bonaparte se retiró más temprano que de costumbre.

A medio día estábamos a los 5° 8' de latitud Norte y 15° 29' de longitud Oeste.

Setiembre 17.—Continúa el tiempo hermoso con vientos del Sudoeste.

Durante la comida Bonaparte se ha mostrado sumamente comunicativo y ha vuelto a hablar de su meditada invasión de Inglaterra. Como el almirante le preguntase á propósito de este asunto, si se había procurado algún plano ó noticia de nuestras fortificaciones de Chatham, contestó Bonaparte que no, pero que tenía una idea general de ellas, y además no abrigaba ninguna duda de haber tenido cuantos informes fueran precisos si hubiera llegado á necesitarlos; agregó que noticias de esta clase tuvo cuantas quiso, y de una manera regular y constante, por medio de los barcos ingleses que se dedicaban al contrabando; entre otras personas, Mr. Goldsmith el editor, le procuró buen número de utilísimos informes.

En una ocasión en que Goldsmith vino á

CRÓNICA DE ESPECTACULOS.

Rusia (Madrid Moderno.)
Mañana lunes a las nueve de la noche, se verificará en el Parque Rusia la inauguración de la verbera que se ha de celebrar en dicho sitio durante los días 18, 19 y 20 del corriente.

AL MENUDEO

El atentado contra el gobernador de Barcelona.
El fiscal de la Audiencia de Barcelona ha presentado el escrito de calificación en la causa del atentado contra el gobernador civil de aquella provincia, Sr. Larroca.

Ahogado.

Ayer tarde, dando un paseo marítimo por la rada de Almería, el comerciante don Adolfo Bitiloni, en unión de D. José Vergado, zozobró el bote en que iban, pereciendo ahogado el primero y salvándose el segundo.

Suicidio.

Ayer se suicidó en Sevilla, arrojándose desde una azotea a una calle enladrillada, el pintor restaurador Francisco Cusó Asensio.

Elección parcial.

En la elección de diputado a Cortes por Castrogeriz (Burgos) lucharán el silvestista D. Gregorio Gutiérrez y el fusionista señor González Medina, teniendo éste probabilidades de triunfo.

Desfallecida de hambre.

Antesayer en Zaragoza, en la calle de Jaime I, cayó al suelo una mujer desfallecida de hambre, siendo socorrida por los vecinos de las casas inmediatas.

Las cédulas personales.

Desde el 1.º de Julio próximo empezará a funcionar en esta corte un Centro de reclamaciones contra la Compañía arrendataria de cédulas personales.

Diplomáticos en el Senado.

Todas estas tardes han asistido a la sesión de la Alta Cámara, desde la tribuna de los diplomáticos, el embajador de Inglaterra, el ministro de Suecia y su señora, el cónsul de Alemania en Barcelona, Sr. Lindau, y otros varios secretarios de diferentes legaciones y embajadas.

Suicidio.

En un soto inmediato a Zaragoza se suicidó ayer, disparándose un tiro de revólver, el hijo mayor del ganadero de toros Sr. Gota.

Lo de Coria del Río.

Segun dicen de Sevilla, el motín ocurrido días pasados en Coria del Río fué motivado, no por cuestiones de consumo, como se dijo en un principio, sino por haber prohibido el alcalde los vendedores ambulantes.

En honor de Madrid.

En la reunión celebrada anoche en el Circolo de Bellas Artes se acordó construir un busto en bronce del ilustre pintor don Federico Madrazo, para colocarlo en el Museo de Pinturas.

La dinamita en Vigo.

Muy en breve se procederá a la peligrosa operación de recoger la dinamita descubierta en Vigo, en gabarras, para arrojarla en alta mar, pues ya está aprobado por el gobierno el informe de la Junta técnica.

Junta de urbanización.

Con arreglo al real decreto firmado ayer por S. M. la Reina Regente, creando una junta de urbanización, ayer quedaron hechos los siguientes nombramientos para la misma.

En concepto de arquitectos, los señores marqués de Gubas, Belmás, Concha Alcalde, Mathet, Arambareu, Alvarez Capria y Cachavera; por la Academia de Medicina, el Sr. Oloriz, y por la Facultad de Medicina el Sr. Pallido.

Además forman parte de la Junta los señores subsecretario de Gobernación, directores de Comunicaciones y Administración local, y un ingeniero militar, que designará el ministro de la Guerra.

La ley de expropiaciones.

El señor ministro de la Gobernación celebró ayer una conferencia con el presidente de la comisión de expropiaciones el señor marqués de Tevega. Este ofreció que el lunes próximo se reunirá la comisión para emitir seguidamente el dictamen.

Regalo de la Reina.

Su Majestad la Reina ha regalado a la Asociación de Beneficencia domiciliaria de Nuestra Señora de los Desamparados, con destino a una rifa, un magnífico jarro de plata y cristal, y una petaca y fofozera.

habe el dictamen de la comisión mixta que ha entendido en el proyecto de ley relativo a dicha línea férrea.
El ministro manifestó que tiene en su poder el expediente de caducidad de la anterior concesión, ofreciendo despacharle con gran prontitud.

UN CRÍMEN MONSTRUOSO

La infamia de un padre.

En la delegación de la zona Norte de Madrid, se presentó ayer una mujer, llamada María Mesa, formulando una denuncia gravísima contra su marido, Calixto Mesa Lopez, mozo de caballos, domiciliado en la calle del Marqués de Urquijo, número 2.

La referida mujer manifestó que, de algun tiempo atrás, su marido padecía de una enfermedad incurable y contagiosa, motivo por el cual había vivido separada de él, desde que ella salió del Hospital de San Juan de Dios, donde estuviera curándose del padecimiento de que la contagiara su esposo.

En vista del arrepentimiento de que dió muestras Calixto, fué perdonado por su esposa, volviendo ambos a vivir bajo el mismo techo, en compañía de dos hijas que tenía el matrimonio, llamadas Josefa y Pilar, de ocho y cinco años, respectivamente.

TELEGRAMAS DE LA MANANA

Washington 17.—El Senado ha aprobado el artículo relativo a los tejidos de lana con algunas de las modificaciones reclamadas por los republicanos.
Sumaria.
Paris 16 (8 45 noche).—El ministro de la Guerra, general Mercier, ha dispuesto abrir una escuela militar contra Edon. El general Besson ha sido nombrado instructor de la causa y el general Chambert ponente.

La Gaceta

La de hoy contiene las disposiciones siguientes:
Carreteras.
Leyes de Fomento incluyendo varias carreteras en el plan general de las del Estado.

Junta de urbanización y obras

Reales decretos de Gobernación creando para el servicio de este ministerio una Junta consultiva de urbanización y obras, y nombrando a los vocales de la misma.

Dimision.

Real decreto de Ultramar admitiendo la dimisión a D. Versmann Ritz de Galarreta del cargo de gobernador civil de la provincia de Puerto Príncipe (Isla de Cuba).

Honores.

Real decreto de Ultramar concediendo honores de jefe superior de administración libre de gastos a D. Celestino Rodríguez y González, profesor de primera enseñanza de Juncos (Isla de Puerto Rico).

Expediente de manifiesto.

Real orden de Marina disponiendo que el expediente instruido a instancia de don Francisco Liambart esté de manifiesto en el N.º 2.º de dicho ministerio durante el plazo de veinte días.

Suspension de un Ayuntamiento

Real orden de Gobernación confirmando la providencia de suspensión del Ayuntamiento de Quintanilla de Somozza, dictada por el gobernador de León en 11 de Mayo último.

Exención del servicio militar.

Real orden de Gobernación disponiendo se exima del servicio militar a los religiosos de San Francisco de Sales.

Escuela de Música y Declamación.

Real orden de Fomento nombrando una comisión compuesta de D. Gaspar Nefiez de Arce, presidente; D. Manuel Tamayo y Baus, D. Federico Barrant, D. Jesús Monasterio, D. Tomás Bostón, D. Gabriel Rodríguez y conde de Morphy, para que en el plazo de tres meses se sirva proponer las reformas que deben introducirse en la organización de la Escuela Nacional de Música y declamación, respetando las cifras consignadas en el actual presupuesto para el sostenimiento de aquel centro de enseñanza y formular su reglamento interior.

el Diablo. Lucía, Meñestras, Barbero de Sevilla y Don Juan.
Los intermediarios estarán amenizados por el sexteto que dirige el maestro Barbero.

Caridad de los Circulos.

Las cantidades recibidas este mes de varios particulares con destino a los establecimientos de Beneficencia, han sido distribuidas por el gobernador civil, señor duque de Tamames, en la siguiente forma:

Table with 2 columns: Item name and Amount in Pesetas. Total: 22.000

Los recibos están en la secretaría particular del gobernador civil, a disposición de los señores donantes.

Vigilantes detenidos.

Por la delegación de vigilancia del distrito de la Universidad descubriéronse en la tarde de ayer un delito, del que hasta ahora aparecieron como autores dos vigilantes de la ronda especial.

El hecho, según la denuncia presentada al juzgado de guardia, parece ser el siguiente:
Galo Martínez Jimenez y Andrés Ramon Martínez Reina observaron hace algun tiempo que una persona les seguía con alguna insistencia. Poco despues, los perseguidores fueron dos, y una tarde, los perseguidos supieron que los que les buscaban eran dos agentes de policía.

Como era de esperar, mediaron entre los cuatro sujetos algunas explicaciones, resultando de ellas que Galo Martínez y Andrés Ramon estaban, según decían los vigilantes, reclamados como falsificadores por una autoridad judicial, y que ellos eran los encargados de cumplimentar el auto de prisión.

Galo y Andrés debieron sorprenderse ante aquella noticia, que al juzgado compete aclarar si es cierta ó no; pero ello es que los vigilantes entraron entonces en tratos con los dos sujetos, conviniendo en que no los detendrían si los supuestos delincuentes se comprometían a entregarles cierta cantidad.

Uno de los perseguidos puso el hecho en conocimiento de un guardia de Orden público, y éste entonces aconsejó a aquellos que se prestaran al supuesto cohecho. Las monedas que eran el pago de la sata, cuatro duros en plata, fueron previamente marcadas con una mancha negra, y preparado ya todo, ayer, a las tres, Galo y Andrés dejaron los cuatro duros en una ventana de la Costanilla de San Vicente.

Entonces fué cuando el guardia de Orden público, con ayuda de un guardia civil, a quien pidió auxilio, detuvo a los dos policías.

Los detenidos ingresaron en el Juzgado de guardia, que entendié en el asunto, y se les han encontrado las monedas marcadas. El juzgado se encargará de aclarar este asunto.

Nuestros hermanos.

Buenos Aires 17.—Ha llegado el señor González, presidente de la República del Paraguay, y que fué expulsado de aquel territorio a consecuencia del golpe de Estado que dió el Sr. Morinigo.

El Sr. González considera insostenible la situación creada en el Paraguay y expresa el temor de que ocurran allí graves acontecimientos.

Londres 17.—Despachos de Lima dicen que se advierte allí mucha agitación política, temiéndose que estallé un movimiento revolucionario.
El gobierno adopta todo género de precauciones, pero la opinión pública se muestra bastante alarmada en vista de los incesantes trabajos que están haciendo los enemigos del gobierno.

Billetes hipotecarios.

Hemos leído en varios periódicos que el señor ministro de Ultramar ha pedido a las Cortes autorización para negociar billetes hipotecarios por valor de cinco millones de pesetas para saldar el déficit del vigente presupuesto de Cuba.
Este proyecto del gobierno ha pasado a informe de la comisión de presupuestos de Cuba.

Recursos para Blanca.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido al de Hacienda una real orden, manifestándole que agotados los recursos del capítulo de calamidades, y teniendo necesidad de acudir a remediar las ocurridas en Blanca (Murcia), por el desprendimiento de tierras, sería conveniente dijera si de los créditos votados para Santander y Villacañas, queda algun remanente para poder remediar en alguna parte los daños ocasionados en Blanca.

El ferrocarril de Calatayud a Sagunto

Una comisión de diputados interesados en la construcción de esta línea férrea, presididos por el Sr. Navarro Reverter, visitaron anoche al Sr. Grolland en el despacho de ministros de la alta Cámara, a quien dieron las gracias por haberse apro-

de la misma sin el concurso de las Cortes, sino que hizo de ella un uso arbitrario dictando el decreto de 24 de Diciembre, por el cual derogó toda la legislación vigente arancelaria y modificó las tarifas de los cereales y de las carnes.

De la misma manera arbitraria se formó el arancel de 31 de Diciembre de 1891, puesto que no se respetó ni el requisito de la información ni las propuestas de la comisión informadora.

¿Cómo, pues, ahora, pretenden los conservadores hacer tan respetable y darle tanta importancia a la información abierta por la comisión de tratados del Senado, cuando ellos, tratándose nada menos que del establecimiento de un régimen arancelario como el de 1891, para nada tuvieron en cuenta las opiniones, no ya de modestos obreros que ni siquiera sabían leer, como dijo oportunamente el señor duque de Veragua, sino de personas ilustradas y competencialmas en estas materias, que eran genuina representación de importantes elementos de riqueza del país?

Bien es verdad que aquel mismo gobierno conservador no tardó mucho en asustarse y en arrepentirse de su obra, y buena prueba de ello fué las lamentaciones pesimistas del Sr. Cánovas sobre los egoísmos nacionales, y los modis vivendi y los tratados, no ya aceptados, sino con angustioso anhelo buscados en 1892.

Refresquen su memoria los conservadores, y ya que insurren en contradicciones de tanto bulio como las que dejamos apuntadas, no se empeñen en dar importancia a una información de cuyo alcance y verdadero valor todo el mundo sabe ya lo que representa y significa.

MARRUECOS.

Conferencia con el príncipe

Arasli.
Comunican de Marrak que ayer tarde se celebró en Fes una anunciada conferencia entre el gobernador militar de esta plaza y el príncipe Arasli.

Este manifiesto que habia hablado con los cabos de las kabilas interiores y fronterizas, asegurando que habia perfecta tranquilidad en el campo, y que no ocurría novedad alguna en el imperio con motivo de la proclamación del nuevo Emperador.

A pesar de tan pacíficas declaraciones, se ultimaban los trabajos de defensa, aprovisionando y artilizando los nuevos fuertes. Dicese que el príncipe Arasli tiene presos a algunos moros sobre quienes recaen sospechas de que sean los autores de la última agresión, y a los cuales impondrá castigos muy severos.

El cable de Tánger.

El director de Telégrafos, Sr. Alegría, encargado de la composición del cable, salió ayer de Algeciras para Gibraltar con objeto de embarcar en el vapor Electra, destinado a las operaciones de recompensación.

Por causa del temporal no puede precisarse cuándo estará el cable en disposición de funcionar.

Proclamación del Sultan.

Se han recibido noticias oficiales confirmando la de haber sido proclamado en Fes, sin obstáculo alguno el nuevo Sultan de Marruecos Abd el Aziz.

Está acordado que le reconoczan inmediatamente los gobiernos de España, Francia e Inglaterra.
Se cree que las demás naciones seguirán igual conducta.

Atentado contra Crispi

El nombre del criminal.

Roma 16 (9 30 tarde).—El criminal que ha atentado contra la vida del jefe del gobierno, se llama Pietro Lega. Ha declarado ser anarquista, añadiendo que su único sentimiento consiste en no haber logrado su propósito de dar muerte al Sr. Crispi.

Manifestación de simpatía.

Roma 16 (11 10 noche).—El rey y el príncipe heredero visitaron anoche al señor Crispi, abrazándole con efusión. El rey Humberto le dijo que las penalidades por que pasa son consecuencia de su amor a las instituciones. Añadió que la noticia del atentado le habia producido tanto dolor como si aquel hubiera sido dirigido contra un miembro de la casa de Saboya.

La muchedumbre, que aclamó al rey y al príncipe, dió muestras al aseso y vivas a Crispi.—Fabra.

Actitud del pueblo.

Roma 17.—Delante de la casa particular del Sr. Crispi, se hicieron anoche numerosas manifestaciones para felicitarle por haber salido ileso del criminal atentado.

La muchedumbre obligó al Sr. Crispi a asomarse al balcon desde donde dió gracias al pueblo.
Tanto del interior como de fuera de Italia se está recibiendo muchos despachos felicitando al presidente del Consejo.—Fabra.

Galdós en Asturias.

La compañía dramática que dirige el Sr. Mario, representó anteanoche en Gijón la comedia La loca de la casa.

En autor, el ilustre novelista Sr. Perez Galdós, obtuvo una ruidosísima ovación por parte del público, teniendo necesidad de presentarse en el palco escénico muchas veces.

Funcion de beneficencia.

Como ya hemos dicho, pasado mañana martes se celebrará en el teatro de la Princesa un gran concierto vocal e instrumental, organizado por el eminente artista Napoleón Verger, con el concurso de la Sociedad filarmónica, al cual están invitadas SS. MM. y AA. RR.

El programa que consta de tres partes, está escogido con acierto, figurando en él números musicales de las óperas Gioconda, Fausto, Aida, Tanhauser, Puritimos, Roberto

Duques en un barco contrabandista, celebró Bonaparte una conferencia con él, y muy importantes fueron las sumas que varias veces le pagó la policía por servicios de esta clase; G. L. Smith, en opinión de Bonaparte, era un hombre de talento, pero tambien un consumado bribon. (Estas últimas palabras las pronunció Bonaparte con un tono marcadamente malicioso y de manera que nos enterásemos bien todos los que estábamos en la mesa.)

Por la tarde, y despues del paseo de costumbre, nos hemos reunido en la cámara, pero en lugar de jugar a las cartas, Bonaparte ha jugado al ajedrez hasta las diez, hora en que se retiró a su dormitorio.

A medio día estábamos a los 43º 2' de latitud Norte y 14º 26' de longitud Oeste.

Septiembre 18.—Vientos variables. A causa de las malas condiciones maritimas de los transportes, nos hemos visto precisados a navegar más despacio, a fin de no distanciarlos, y diariamente hemos ido acordando las marchas, con lo cual Bonaparte se ha disgustado, mostrando un aparente deso de que termine el viaje.

La primera pregunta que hace todos los días en cuanto aparece es: ¿En qué latitud y longitud nos hallamos? Y despues: ¿Cuanto hemos adelantado desde ayer? ¿A qué distancia estamos de la costa de África? ¿Cuál es el puerto más cercano? ¿A qué distancia nos separa de la línea? Y así sucesivamente.

Nada se ha hablado hoy digno de referirse ni durante la comida, ni despues. A mediodía estábamos a los 3º 55' de latitud Norte y 12º 59' de longitud Oeste.

Septiembre 19.—Tiempo regular.

Hablando hoy Bonaparte otra vez de sus primeros proyectos de invasión, y refiriéndose a Irlanda dijo que lo tuvo todo convenido con este país y de tal modo entendió que era fuerte el partido que le apoyaba, que si hubiera logrado poner allí firmemente las fuerzas que proyectó enviar, abrigaba la seguridad de que en poco tiempo se hubieran posesionado de toda la isla. Manifestó que constantemente mantuvo correspondencia con el partido desafiado a Inglaterra, el cual no estaba compuesto, como pudiera creerse, solamente de católicos, sino que tambien contaba con buen número de protestantes.

Agredió que en sus relaciones con los irlandeses, el invariablemente sucedió a cuanto deseaban, abandonándoles por completo la solución de sus cuestiones religiosas y administrativas, pues su único objeto consistía en lograr la ventaja que para sus planes representaba el tener a Irlanda separada de Inglaterra.

Los enviados de Irlanda que frecuentemente recibía, dijo que hacían el viaje por Londres, razón por la cual le daban excelentes informes del estado de los dos países; estos comisionados cruzaban el canal a la ida y a la vuelta sin dificultad alguna ni riesgo, ya volándose de sus amigos los contrabandistas.

Pero no obstante las ventajas que proporcionaba el empleo de estos contrabandistas, a la postre se convenció Bonaparte de que hacían un doble juego llevando a Inglaterra tantas noticias e informes como de sílle le traían a él; por lo cual se vió obligado a que los admitieran en Dúnkerque y en todos los demás puertos, excepto Gouville, a donde estableció regías especiales para ellos, no permitiéndoles pasar de una barrera que expresamente hizo fijar, en la cual colocó un guardia encargado de vigilarlos y de impedir que tuvieran incesante comunicación con la gente del país. Los objetos que deseaban adquirir, a la barrera eran llevados, y allí los comprobaban, pagando además un pequeño impuesto adicional.

Por la tarde, como de costumbre, jugamos a la veintena.

A medio día nos hallábamos a 3º 17' de latitud Norte y 11º 18' de longitud Oeste. (Se continuará).

Balance del Banco de España.

El que publica la Gaceta de hoy acusa un aumento en el oro de 549 pesetas con 47 céntimos; otro en la plata de pesetas 8 477.150'06, y otro en los fondos de nuestros correos poseídos en el extranjero de pesetas 1 481 540'56. Estos últimos ascienden a 51.189 304'7 pesetas.

Los descuentos y préstamos acusan un alza, los primeros de 259 942'7 pesetas, y los segundos de 436 989'18.

La última semana la suscripción de obligaciones del Tesoro ha importado únicamente 178.000 pesetas.

Los pagarés negociables del Tesoro no han tenido variación.

El saldo deudor del Tesoro en su cuenta de efectivo ha aumentado en 12 990 838 pesetas con 69 céntimos. Las reservas de contribuciones arrojan un mayor ingreso de 5.299 753 pesetas con 17 céntimos.

Los billetes en circulación han disminuido en 5.027 500 pesetas.

Las cuentas corrientes generales han aumentado en 5.382 814 pesetas con 14 céntimos.

Las ganancias realizadas han subido en 171.695 pesetas con 14 céntimos.

LA INFORMACION

sobre el tratado alemán.

Se quejaba el otro día en el Senado el señor Duran y Bas de que el actual gobierno, en lugar de dar estabilidad al arancel de 1891, que era frato, a su juicio, de una información en la cual habían tomado parte todos los partidos y todas las clases sociales, tratara de destruir aquel régimen, inaugurando otro distinto, cuya primera manifiestación era el tratado con Alemania. Pronto han olvidado los conservadores la verdadera historia de aquel famoso arancel. En 1890 autorizaron las Cortes al partido liberal para variar por sí los aranceles, autorización que fué combatida, por cierto, de una manera desesparada por los conservadores, fundándose en que reformas de tanta gravedad debían realizarse siempre por el poder legislativo. Pues bien; snbió aquel mismo año al poder la situación conservadora, y el Sr. Cánovas del Castillo, sin tener a la vista el resultado de la información que se estaba verificando, que era una de las condiciones impuestas en la referida autorización, no solo se aprovechó



VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

MARCA CONCEDIDA

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns for VINO EN SU (2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO), Aguardiente, and Peso aproximado. Rows list various wine types and their prices.

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero ó al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez. Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

List of deposit locations across Spain including Pamplona, Salamanca, San Fernando, San Sebastián, etc., with names of administrators and addresses.

PRECIOS EN ESTOS DEPOSITOS

Table showing prices for wine deposits in 4.º año, including prices for boxes and individual bottles.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sella la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Balance sheet of Banco de España showing assets (ACTIVO) and liabilities (PASIVO) for June 1894 and June 1893.

NERVIOS

La hipocondría, histerismo, vicios, desvañecimientos, flojedad nerviosa, parálisis, ruidos de cabeza, mareos, dolores y demás trastornos nerviosos, se curan con el Antinervioso Howard, a pías. boticas y Hortaleza, 110. Prospectos gratis.—Consultas al Instituto Aude, Madrid Moderno, Madrid.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas, tómese las Píldoras antirreumáticas Aude. Para prevenir nuevos ataques, alejados y curar la diatesis reumática, debe emplearse el Anti-reumático Reysner: resultados siempre admirables. 10 y 4 pías. boticas, Hortaleza, 110, y M. García.—Prospectos gratis.—Consultas al INSTITUTO AUDE, Madrid Moderno, Madrid.

COLOCANDO

sobre la muñeca izquierda el Eucado febriligo americano de Diaz, se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto, y es necesario a curadas personas se trasladan a América y Occidente. Remedio seguro. Véase a 3 pías. en todas las principales farmacias y droguerías.—Depositos con descuento en los pedidos al por mayor en Madrid, Compañía Ibero-Universal, Preciados, 12 y Salamanca, farmacia del Doctor Heredia, Rúa, 45, que remite también a correo vuelto un solo Eucado, enviando su importe y el franqueo para recibirlo certificado.

Félix y Faustino

TAPICEROS Encargados que han sido del taller de D. Lino Fernandez, tienen el gusto de ofrecer a sus parroquianos y al público su establecimiento

RUIZ LOPEZ VINOS FINOS DE JEREZ CRIADOS AL NATURAL ESPECIALIDAD EN LA CASA Añejo para convalecientes

BICARBONATO DE SOSA Químicamente PURO Reemplaza con ventaja a los llamados específicos, usados en todas las enfermedades del estomago...

EL CORREO SE HALLA DE VENTA A 10 CÉNTIMOS EJEMPLAR EN PARÍS EN BIARRITZ EN BORDEAUX EN BAYONNE EN LONDRES

Agua Sulfurada-Sódicas-Nitrogenadas DE ZUAZO (ALAVA) Premiada con cuatro Medallas de Oro

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID (SOCIEDAD ANÓNIMA) Tarifas de precios de suscripción al año

LA REFORMADORA DEL CARMELO HISTORIA DE SANTA TERESA DE JESUS POR DOÑA ISABEL OHEIK Y MARTINEZ

LOS MEJORES GUANTES que se venden en Madrid, son los que fabrica el conocido guantero Fernando Uriarte.

LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS POR PONSON DU TERRAIL XXVII Sir Evandale erró de un lado a otro, y no volvió a ver a Nizam en todo el día.

—Dentro de tres semanas, miss Anna se llamará lady Pemberton. —Os felicitó sinceramente — murmuró sir Evandale con aire embalsado.

Lord William hablaba con él en voz baja. —¿A dónde va Tom?—preguntó sir Evandale, aproximándose.

La ventana que daba frente al lecho había permanecido abierta. La brisa mevia blandamente un árbol que tocaba casi a esta ventana; pero pasado algunos instantes se agitó de pronto con tal fuerza entreabriendo sus ramas, que sir Evandale se incorporó sobresaltado y saltó vivamente del lecho.

—¿A dónde habéis ido? —A Londres. —¿De veras? —Y he vuelto hace dos horas. —¿Y qué habéis ido a hacer a Londres? —He ido a buscar algunos amigos, con quienes tenía necesidad de entenderme.